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PROTOKÓŁ NR XXXII/2009

z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy

odbytej dnia 28 marca 2009r.,

której obrady trwały od godz. 9.00 do godz. 13.00,

a odbywały się w świetlicy OSP w Kruszwicy

Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy – pani Emilia Lewandowska.

Sekretarzem obrad była wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej – pani Renata Skoczek.

Komisja wniosków pracowała w następującym składzie:

· radny pan Jarosław Kozłowski
· radny pan Stanisław Bogdanowicz
· radny pan Marcin Owedyk 
W sesji udział wzięło 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady Miejskiej.

W sesji udział wzięli:

· radni Rady Powiatu Inowrocławskiego,

· burmistrz Kruszwicy wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego,

· prezesi, dyrektorzy firm, zakładów pracy,

· sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli,

· przedstawiciele organizacji działających w gminie Kruszwica,

· mieszkańcy gminy Kruszwica,

· przedstawiciele prasy.

AD. 1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM.

Obrady XXXII sesji otworzyła i prowadziła przewodnicząca Rady Miejskiej w Kruszwicy pani Emilia Lewandowska. Na podstawie listy obecności pani przewodnicząca stwierdziła, że w obradach bierze udział 21 radnych, co stanowi quorum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. 

AD. 2. WYBÓR SEKRETARZA OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.

        Na sekretarza obrad XXXII sesji przewodnicząca Rady zaproponowała panią Renatę Skoczek. Pani radna wyraziła zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 
AD. 3. WYBÓR KOMISJI WNIOSKÓW- PODJĘCIE UCHWAŁY.

  W skład komisji wniosków pani przewodnicząca Rady zaproponowała radnych: pana Jarosława Kozłowskiego, pana Stanisława Bogdanowicza i pana Marcina Owedyka. Radni wyrazili zgodę. Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD. 4. PRZYJĘCIE PROTOKÓŁU Z OBRAD XXXI SESJI- PODJĘCIE UCHWAŁY.

    Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół był do wglądu w biurze Rady Miejskiej, był wyłożony przed obradami sesji i opublikowany w BIP. 

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały dotyczącej przyjęcia protokółu z obrad XXXI sesji. Radni przystąpili do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 

Protokół przyjęto w brzmieniu sporządzonym.

AD. 4A. ZMIANY W PORZĄDKU OBRAD- PODJĘCIE UCHWAŁY.
      Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak wnioskował o wprowadzenie, pkt. 15a tj. „Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania przekraczającego granice ustalone w budżecie Gminy na rok 2009”.

Pan Burmistrz dodał, że ta uchwała ma zabezpieczyć środki finansowe na sfinansowanie studium uwarunkowań Gminy Kruszwica. Środki finansowe, które są zabezpieczone w tym roku są niewystarczające i tego studium nie uda się wykonać w ciągu jednego roku. 
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Radę o przegłosowanie wniosku pana burmistrza. Za wprowadzeniem pkt 15a głosowało 21 radnych nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Punkt został wprowadzony do porządku obrad.
AD.5. INFORMACJA PRZEWODNICZĄCYCH KOMISJI O PRACY KOMISJI W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.
      Jako pierwszy głos zabrał przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów pan Bogdan Hałasa, który powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym posiedzeniu komisja zapoznała się z sprawozdaniem finansowym Centrum Kultury i Sportu, „Ziemowit” poznając jednocześnie zamierzenia i cele CKiS na rok 2009. Na drugim posiedzeniu komisja omawiała punkty związane z tematyką sesji.

Przewodniczący komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Zdrowia pan Tomasz Boczkowski powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym omawiała punkty związane z tematyką sesji.
Przewodniczący komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska pan Jan Szczupak powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym omawiała sprawy związane z działalnością Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Izb Rolniczych, Ośrodka Hodowli Zwierzyny. Komisja sprawdzała również wraz z Panem Burmistrzem porządki w mieście oraz omawiała tematy związane z sesją. 
Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej pan Piotr Imański powiedział, że komisja spotkała się raz i omawiała tematy związane z sesją. 

Przewodnicząca komisji Rewizyjnej pani Wanda Grabska powiedziała, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła dwa spotkania. Pierwsze spotkanie było kontrolne i dotyczyło analizy pod względem merytorycznym i finansowym działań Centrum Kultury i Sportu „Ziemowit” za rok 2008 i I kwartał 2009r. Na drugim posiedzeniu omawiane były tematy związane z sesją.

Przewodniczący komisji Statutowej pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja w okresie międzysesyjnym odbyła jedno posiedzenie, na którym zostały wypracowane wnioski. Wnioski te będą przedyskutowane na posiedzeniach komisji.
AD.6. INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA KRUSZWICY W OKRESIE MIĘDZYSESYJNYM.

      Informację złożył Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Stanowi ona załącznik do protokółu.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że odbyło się spotkanie w Centrum Kultury i Sportu „Ziemowit” dotyczące rewitalizacji miasta Kruszwica. Pani Lewandowska powiedziała, że społeczeństwo, mieszkańcy Kruszwicy maja prawo protestować i nie zgadzać się z propozycjami władz, ale niestety musi sprzeciwić się takim zachowaniom, jakie miały miejsce na tym spotkaniu. Odebrano głos pani Dorocie Pronobis, która prowadziła to spotkanie. Odebrano również głos ludziom, którzy przybyli z bardzo odległych rejonów Polski. Jeżeli tak będą traktowani goście, którzy przyjeżdżają do Kruszwicy to chyba niewiele osób będzie chciało tu przyjechać. Pani przewodnicząca zaapelowała do mieszkańców Kruszwicy, żeby do takich sytuacji więcej razy nie dochodziło.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska podziękowała pani Dorocie Pronobis za przygotowanie tego spotkania. 

Pani przewodnicząca poprosiła przedstawiciela Firmy ze Szczecina pana Macieja Saczuka, który jest specjalistą do spraw energetyki wiatrowej, aby przedstawił działalność firmy i wyjaśnił czym się ona zajmuje.

Radny pan Marcin Owedyk powiedział „Ja chciałem jeszcze wrócić do sprawy rewitalizacji Rynku, bo Pan Burmistrz dokonał tutaj niesamowitej manipulacji. To nie pan Sulczyński i nie pan Szejn czy komitet protestacyjny jest winny, że nie będzie się odbywała rewitalizacja Rynku. Osoby te nie zgadzają się z lansowanym przez Pana projektem rewitalizacji rynku i mają do tego święte prawo. Ale to, że nie zgadzają się z tym projektem nie znaczy, że negują potrzeby rewitalizacji Rynku, jako tako. Ja chciałbym wrócić do 2007 roku. Wówczas tworzono koncepcję rewitalizacji i mam pytanie, dlaczego wówczas nie dokonano konsultacji z mieszkańcami i dlaczego nie wypracowano wówczas wspólnego stanowiska, które teraz można by było realizować?. Ja we wrześniu 2007 roku złożyłem interpelację, w zasadzie zapytanie do Pana Burmistrza jak wyglądają konsultacje odnośnie przebudowy rynku?  Otrzymałem od Pana Burmistrza odpowiedź, że konsultacje z mieszkańcami dotyczące przebudowy rynku odbyły się na jedenastej sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy oraz podczas festynu „Lato w Parku” w dniu 5.08.2007 roku. Mam pytanie czy to jest poważny sposób konsultowania z mieszkańcami inwestycji za ponad 600 tys. euro?”
Radny pan Andrzej Michalak powiedział, że z wypowiedzi pana Burmistrza wynikało, że przedstawiciele komitetu protestacyjnego byli winni temu, że to spotkanie odbyło się tak a nie inaczej. Pan radny dodał, że było to spotkanie żenujące. „Nie jest to wina ludzi, którzy tam przyszli tylko przygotowania tego spotkania. Przygotowując takie spotkanie trzeba znać mentalność ludzi i wiedzieć, w jakim celu się spotykają. Zbyt późno była przewidziana dyskusja na temat naszego Rynku i ludzie mogli być już wówczas niecierpliwi. Spotkanie to przygotowały trzy podmioty w tym Stowarzyszenie Goplanie XXI, które nie miało jednak wpływu na scenariusz.” Zdaniem pana radnego nie ma, co chwalić Pani Doroty Pronobis za przygotowanie spotkania, bo było ono źle zorganizowane.
Pan Michalak przypomniał, że burmistrz odpowiadał, iż nie znajdzie biura projektowego, które poprawi i zmieni obecny projekt. W związku z tym pan radny zapytał do ilu i do jakich biur zwrócił się w tej sprawie pan burmistrz?.

Radny pan Łukasz Olbryś zapytał pana burmistrza czy jeśli zorganizuje odpowiednią ilość osób i podpiszą Oni listę składającą się z 1000 podpisów przeciwko inwestycji „Goplańskie Dziedzictwo” to czy pan burmistrz odstąpi od tej inwestycji?

Kierownik Referatu Inwestycji i Planowania UM pan Jan Wasilewski wyjaśnił, że „Rewitalizacja„ to jest program a przebudowa lub remont Rynku tj. projekt.  Na temat przebudowy Rynku dyskutujemy od 2007r. W roku tym poszukano projektanta- architekta, który miał zrobić projekt przebudowy Rynku. Dokonał wszelakich analiz i opracował 3 koncepcje zagospodarowania Rynku. Wszystkie trzy koncepcje uwzględniały likwidację drogi, przy której zatrzymują się autobusy i jest postój taksówek. Mieszkańcy zgłaszali uwagi i wybrano wówczas koncepcję, o której dziś jest mowa. Dokumentacja koncepcyjna powstała w roku 2008 i została umieszczona na stronie internetowej UM. 1 grudnia 2008r. wpłynęła petycja do burmistrza Kruszwicy dotycząca zaprzestania realizacji projektu.
W tym czasie zamieszczono ogłoszenie o poszukiwaniu projektantów do opracowania nowej koncepcji.

Pan Burmistrz Kruszwicy Tadeusz Gawrysiak powiedział, że społeczeństwo zostało wprowadzone w błąd przez grupę inicjatywną i przebieg spotkania, jakie obywało się w siedzibie CKiS był żenujący. Faktem jest, że złożono protest  z 1000 –cem podpisów.  Protestujący nie do końca zdawali sobie sprawę z konsekwencji i z tego, że nie będzie tak łatwo znaleźć kogoś, kto opracuje nową koncepcję ze wszelkimi wymaganiami, spełniając jednocześnie wymogi rewitalizacyjne. Tego zdaniem pana burmistrza nie da się zrobić. Najrozsądniejszym wyjściem byłoby przeprowadzić w Gminie referendum, które byłoby wiążące. 

W odpowiedzi radnemu panu Łukaszowi Olbrysiowi pan burmistrz wyjaśnił, że projekty unijne wymagają uzgodnienia i jeśli społeczeństwo nie życzy sobie np. przebudowy drogi i znajdzie się tyle osób to odstąpi się od realizacji. Pan burmistrz zapytał czy pan radny ma zamiar zbierać podpisy w stosunku do innych projektów?

Radny pan Olbryś odpowiedział, że nie ma zamiaru zbierać kolejnych podpisów i nie taki był cel pytania.  Jest zdania, że 1000 osób to zaledwie 5% mieszkańców naszej Gminy a poza tym osoby, które podpisały protest nie są przeciwne przeprowadzeniu samej inwestycji tylko są przeciwne inwestycji w takiej formie jak jest proponowana.
Jeśli chodzi o uzgodnienia społeczne to zdaniem pana radnego są one prowadzone w sposób nieodpowiedni.
Pan burmistrz wyjaśnił, że grupa protestująca chciała remontu Rynku, ale on nie spełnia wymogów rewitalizacji.

Radny pan Marcin Owedyk zapytał czy rezygnując z programu rewitalizacji Rynku pan Burmistrz w związku z tym przesunie czy też wstrzyma emisję obligacji? Czy może obligacje zostaną przeznaczone na inny cel? Radni glosując za obligacjami w październiku 2008r i lutym bieżącego roku zdecydowali, że będzie to nasz wkład własny na rewitalizację, co dawałoby podstawę do pozyskania środków unijnych. Jeśli środki te byłyby przeznaczone na coś innego to radni czuliby się oszukania zdaniem pana Owedyka.

Pan Burmistrz odpowiedział, że z tych 7 mln. zł większość będzie przeznaczona na „Goplańskie Dziedzictwo…”. Musimy też uzupełnić wkład, jeśli chodzi o ul. Kujawską- Kolegiacką. Trzeba zapewnić środki na przyszły projekt schetynówki. Zdaniem pana burmistrza środki zostaną w całości wykorzystane. Składane są projekty w wielu dziedzinach i środki z obligacji są dużo mniejsze niż byłyby potrzebne na realizację planów.

Radny pan Grzegorz Pawlak powiedział, że wynika z tego, że niewykorzystane środki finansowe z jednego zadania, inwestycji będą przesunięte na drugą np. ścieżki rowerowe. W 2011 roku pan marszałek może się do nas zwrócić czy my mamy taki projekt i czy do niego przystępujemy? Wówczas w roku 2011 będziemy musieli zaciągnąć następne obligacje, aby zrobić Rynek.

Pan burmistrz odpowiedział, że raczej budżet gminy zawsze będzie stać na   15%-owy wkład własny, który pozwoli realizować dane zadanie.

Radny pan Grzegorz Stanny odniósł się do spotkania, jakie odbyło się w siedzibie CKiS. Dodał, że popiera inwestycje dotyczącą rewitalizacji Rynku.

Radny pan Łukasz Olbryś odniósł się do wypowiedzi pana burmistrza, która mówiła, że będą środki finansowe na kontynuację tego projektu w przyszłości. Na posiedzeniu komisji Rewizyjnej pani skarbnik Gminy wyjaśniła, że wcale to nie jest takie oczywiste i nie wie czy będziemy mieli wolne środki, którymi będzie można gospodarować. Pan radny dodał, że czuje się również oszukany, bo było spotkanie w sprawie emisji obligacji i była mowa o konkretnych projektach. Miały być obligacje emitowane na inwestycje, jako środki własne. W zamian za to mieliśmy pozyskać znaczną ilość środków finansowych z zewnątrz. Pan radny ma wiec wrażenie, że w zmianach budżetowych są pieniądze, które miały zostać przeznaczone na rewitalizację Rynku.
Pan burmistrz powiedział, że jest to nieprawda, bo są to środki z wolnej nadwyżki za ubiegły rok.

Pani Dorota Pronobis, organizator spotkania powiedziała, że miasto Chełmno otrzymało na rewitalizację Rynku 15 mln. zł. Tam również są mieszkańcy przeciwni, ale wszystko zakończyło się porozumieniem i tak powinno w konsekwencji być w naszej Gminie. Pomysł debaty był taki, aby spotkały się te dwie strony i zaczęły ze sobą rozmawiać. Pani Pronobis stwierdziła, że spotkanie Jej się podobało i w najbliższym czasie z pewnością zorganizuje kolejne.
AD.7. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE I WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXXI SESJI. 

      Odpowiedzi udzielił Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokółu z obrad sesji.

AD.8. SKŁADANIE INTERPELACJI I ZAPYTAŃ.

      Radny pan Waldemar Zgorzałek złożył interpelację dotyczącą odnowienia znaków drogowych poziomych w miejscowości Kobylniki.

Druga interpelacja dotyczy drogi w Kobylnikach od skrzyżowania do stacji paliw, na której pojawiły się głębokie wyrwy boczne zagrażające bezpieczeństwu. Pan radny poprosił o szybką interwencję i naprawę drogi.

Trzecia interpelacja dotyczy przeprawy mostu przez rzekę Noteć, który jest w chwili obecnej remontowany. Pan radny poprosił o przyśpieszenie naprawy mostu, bo jest on niezbędny dla mieszkańców tej części Gminy.

Radny pan Łukasz Olbryś poprosił o przedstawienie wyników kontroli  przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli, która miała miejsce w zeszłym roku. Pan radny chciałby wiedzieć czy kontrolujący mieli jakieś zastrzeżenia do sposobu finansowania Panoramy Kruszwickiej i czy stwierdzono jakieś nieprawidłowości w funkcjonowaniu Urzędu Miejskiego a jeśli tak to, jakie?

Drugie zapytanie dotyczy pracowników, których Urząd poszukuje do przygotowania koncepcji rewitalizacji Rynku. Pan Radny zapytał czy oprócz informacji na stronie internetowej Urzędu Miejskiego podejmowane są jakieś inne działania i sposoby pozyskania specjalistów?

Radny pan Marek Rimer złożył zapytanie czy są jakieś perspektywy czy informacje na temat przebudowy skrzyżowania  Kobylniki- Sławsk Wielki?

Radny pan Marcin Owedyk zapytał czy w budżecie na 2008 rok były zabezpieczone pieniądze na profilaktyczne programy zdrowotne?. Pan radny poprosił pana Burmistrza o przedstawienie informacji, jakie programy zostały wykonane, jaką grupę mieszkańców objęły i jakie wnioski z tych programów wynikają? W kolejnym pytaniu pan radny Owedyk chciał się dowiedzieć, dlaczego komisja Oświaty, jako organ opiniotwórczy czy doradczy była pominięta w rozdysponowaniu tych środków?

Radny pan Marcin Owedyk powiedział, że cały czas czeka na podsumowanie wyników kontroli, jaka się toczyła na terenie Miasta i Gminy a dotyczyła wywozu nieczystości stałych i płynnych. 

Radny pan Jan Szczupak złożył interpelację dotyczącą naprawy schodów biegnących z ulicy Niepodległości w kierunku Urzędu Stanu Cywilnego. 

Druga interpelacja dotyczy bezpieczeństwa w mieście. Panu radnemu chodzi o ciemne zaułki miasta takie jak np. przy ul. Piasta gdzie zbiera się młodzież, która nie zawsze zachowuje się poprawnie. Mieszkańcy poprosili pana radnego o rozwiązanie problemu.

Radny pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że nie ma interpelacji, ale ma prośbę do pana Burmistrza. Pan radny uczestniczył w dwóch zebraniach sołeckich i protestuje przeciwko wypowiadaniu przez pana Burmistrza opinii takiej, że koszty budowy przyszłej obwodnicy będzie pokrywała Gmina Kruszwica. Pan Burmistrz wprowadza zdaniem pana radnego opinię publiczną w błąd.

AD.9. STAN PRAC NAD PRZYGOTOWANIEM ZMIAN W PLANIE ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY I STUDIUM UWARUNKOWAŃ GMINY KRUSZWICA. 

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji. 
Pytań, uwag nie zgłoszono.

AD.10. INFORMACJA O PRZYGOTOWANIU DO SEZONU WIOSENNO – LETNIEGO KLUBÓW SPORTOWYCH.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD.11. PRZYGOTOWANIE DO SEZONU WIOSENNO – LETNIEGO ORGANIZACJI TURYSTYCZNYCH.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD.12. GOSPODARKA WODNO - ŚCIEKOWA W GMINIE.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD.13. SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI GMINNEGO PLANU GOSPODARKI ODPADAMI.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że informacja była przedstawiana na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
AD.14. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA GÓRNYCH STAWEK OPŁAT PONOSZONYCH PRZEZ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI ZA USŁUGI W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH ORAZ OPRÓŻNIANIA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH I TRANSPORTU NIECZYSTOŚCI CIEKŁYCH.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.15. PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY KRUSZWICA NA 2009R.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział że „ My jako Klub w tym punkcie zagłosujemy przeciw z tego względu, że odnosimy wrażenie, że kolejny raz Pan Burmistrz bynajmniej częścią radnych w bardzo sprytny sposób manipuluje z tego względu, że z informacji które uzyskałem na komisji dysponujemy za zeszły rok wolnymi środkami w kwocie 776 370 zł . W związku z tym moje pytanie: skąd te wolne środki, bo bardzo często w odpowiedzi na nasze interpelacje, które dotyczą nawet jakiś najdrobniejszych inwestycji słyszymy, że tych pieniędzy w budżecie nie ma a tutaj nagle się okazuje, że ponad 700 tys. zł mamy wolnych środków z 2008 roku?”. 

Pani Skarbnik Gminy Małgorzata Ostrowska udzieliła wyjaśnień.

Radny pan Łukasz Olbryś powiedział „ Jeszcze mam jedno pytanie odnośnie kwoty 50 tys. zł, która została przeznaczona na oświetlenie Rynku w Kruszwicy. Chciałbym zapytać jak to się ma w stosunku do tego projektu, nad którym rozmawialiśmy, bo uważam, że nie ma sensu teraz inwestować w oświetlenie skoro za jakiś czas będziemy to wszystko zmieniać a wskazuje to na to, że będzie to czas bardzo odległy.”
Burmistrz Kruszwicy pan Tadeusz Gawrysiak powiedział, że w ramach modernizacji oświetlenia gdzie umowa jest podpisana te wszystkie punkty oświetlenia typu parkowego będą wymienione. W związku z tym, że słupy oświetleniowe są starego typu często przerdzewiałe przy tej okazji będą wymienione. Środki finansowe są na to zabezpieczone.
Jeżeli w przyszłości by doszło do rewitalizacji to kwestia oświetlenia byłaby zrealizowana.
Radny pan Marcin Owedyk powiedział, że ma pytanie do pana Burmistrza: czy 30 tys nieoprocentowanej pożyczki dla Czarnoziemu na Soli to nie jest w pewnym stopniu jakaś niegospodarność z naszej strony i czy ewentualnie na coś możemy liczyć w rewanżu?.

Pan Burmistrz odpowiedział, że Czarnoziem na Soli to stowarzyszenie, które jak każde inne potrzebuje składek, pożyczek od wszystkich Gmin, które są w tym stowarzyszeniu i dlatego to nie jest żadna niegospodarność, albowiem to zostanie oddane samorządowi za rok czasu. Takie pożyczki Czarnoziem na Soli już zaciągał od Gminy Gniewkowo, od Gminy Inowrocław i pieniądze te zostały oddane.
Radny pan Łukasz Olbryś powiedział „ Pani Przewodnicząca jeszcze tak w kwestii uzupełnienia otóż z tego względu, iż uważamy, że te zmiany budżetowe są rozdysponowaniem środków, które miały zostać przeznaczone na rewitalizację Rynku, dlatego my, jako Klub głosujemy przeciw tym zmianom.”
Pan Burmistrz dodał „ Panie Radny, bo wyciągniemy poprzednie zapiski gdzie będzie stwierdzone, że byliście Państwo przeciwni, jako Klub rewitalizacji a teraz nagle jesteście za rewitalizacją?!”

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- przeciw,

- Budner Aleksander – wstrzymał się,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – przeciw,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – przeciw, 

- Owedyk Marcin – przeciw, 

- Pawlak Grzegorz – przeciw,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 5 radnych było przeciw jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.
AD.15a. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA ZOBOWIĄZANIA PRZEKRACZAJĄCEGO GRANICE USTALONE W BUDŻECIE GMINY KRUSZWICY NA 2009 R
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że punkt 15a został wprowadzony, jako dodatkowy punkt do porządku obrad XXXII sesji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.16. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO WYSOKOŚĆ I WARUNKI PRZYZNANIA NAUCZYCIELOM NIEKTÓRYCH SKŁADNIKÓW WYNAGRODZENIA.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.

Pani przewodnicząca oczytała się treść uchwały.

Radny pan Bogdan Hałasa powiedział, że na komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów wypracowano zmianę w § 18 pkt 1 podpunkt c„ Zostali laureatami lub finalistami konkursów na szczeblu Wojewódzkim”. Wniosek jest, aby dopisać

 „ Lub finalistami”
Radny pan Aleksander Budner powiedział, że będzie głosował, przeciw ponieważ nie może się zgodzić z pewnymi określeniami w tej uchwale.
Radny pan Andrzej Michalak powiedział, że chyba jest błędem, że Związki pracują same nad tą uchwałą a radni muszą jedynie ją zaopiniować. Zaproponował, aby w przyszłości przedstawiciel Rady pracował przy opracowywaniu takiego projektu.

Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wniosku złożonego przez pana Bogdana Hałasę.

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciw była 1 osoba, od głosowania wstrzymało się 7 osób. Wniosek został przyjęty.

Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – wstrzymał się,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – wstrzymał się, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – wstrzymał się, 

- Owedyk Marcin – wstrzymał się, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – przeciw,

- Jan Szczupak – wstrzymał się, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,  jedna osoba była przeciwna, 5 osób wstrzymało się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.17. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZBYCIA ODRĘBNEJ WŁASNOŚCI LOKALU.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.18. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UDZIELENIA DOTACJI MIECZYSŁAWOWI GÓRZE NA PRACE KONSERWATORSKIE, RESTAURATORSKIE I ROBOTY BUDOWLANE PRZY ZABYTKU WPISANYM DO REJESTRU ZABYTKÓW.
      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- wstrzymał się,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – wstrzymał się,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – przeciw,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jedna osoba była przeciwna dwie osoby wstrzymały się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.19. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA „PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI CHEŁMCE NA LATA 2009 – 2019”

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – za,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 21 radnych, nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.20. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NABYCIA NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

      Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały został przedstawiony na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – wstrzymała się,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.21. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE NABYCIA NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ POŁOŻONEJ W KRUSZWICY.

     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska przypomniała, że projekt uchwały był przedstawiany na wszystkich posiedzeniach komisji.
Pytań, uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała treść uchwały. Radni przystąpili do głosowania imiennego:

- Boczkowski Tomasz – za,

- Bogdanowicz Stanisław- za,

- Budner Aleksander – za,

- Dołęga Adam- za,

- Grabska Wanda- za,

- Hałasa Bogdan – za,

- Imański Piotr – za,

- Kowalski Jarosław – za,

- Kozłowski Jarosław – za,

- Lewandowska Emilia – za,

- Michalak Andrzej – za, 

- Nowaczyk Grzegorz- za,

- Olbryś Łukasz – za, 

- Owedyk Marcin – za, 

- Pawlak Grzegorz – za,

- Pułkownik Piotr – za,

- Rimer Marek – za,

- Skoczek Renata – za, 

- Stanny Grzegorz – wstrzymał się,

- Jan Szczupak – za, 

- Zgorzałek Waldemar- za,

Za przyjęciem uchwały głosowało 20 radnych, nie było głosów przeciwnych jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała została przez Radę przyjęta.

AD.22. ODPOWIEDZI PRZEWODNICZĄCEJ RADY MIEJSKIEJ NA WNIOSKI ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXXI SESJI.
     Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska powiedziała, że w trakcie obrad XXXI sesji nie było żadnych wniosków.
AD.23. ODPOWIEDZI BURMISTRZA KRUSZWICY NA INTERPELACJE ZŁOŻONE W TRAKCIE OBRAD XXXII SESJI.

     Pan Burmistrz udzieli pisemnych odpowiedzi.
AD.24. WOLNE WNIOSKI.

      Radny pan Andrzej Michalak powiedział, że ma propozycję, aby na komisji statutowej zwrócić uwagę na statuty sołectw, dlatego że jest tam sporo niepotrzebnych rzeczy.
Radny pan Piotr Imański powiedział, że jako przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Pomocy Społecznej wnioskuje, aby radni zastanowili się czy przy okazji wyborów zrobić referendum i opodatkować całe społeczeństwo to wtedy będzie porządek z odpadami.

Radny pan Marcin Owedyk zapytał pana Radcę Prawnego czy komisja Statutowa może zajmować się statutami sołectw?

Radca Prawny pan Andrzej Rymarkiewicz udzielił pozytywnej odpowiedzi, że komisja może proponować zmiany do takich statutów.
Radny pan Bogdan Hałasa powiedział, że komisja Statutowa też podaje propozycje. Dopiero będzie opracowany projekt uchwały, który będzie przedstawiony radnym. Tak samo będzie ze Statutami poszczególnych sołectw.

Sołtys Chrosna pani Elżbieta Sawicka podziękowała Radzie Miejskiej za zrozumienie i nie blokowanie prac związanych z przygotowaniem dokumentacji konserwatorskiej w celu odnowienia wiatraka w Chrośnie.

Sołtys pan Henryk Opasik powiedział, że dziękuje w imieniu mieszkańców wsi i w imieniu własnym za to, że Rada przegłosowała Program Odnowy Miejscowości Chełmce.
Komisja wniosków odnotowała dwa wnioski. Pierwszy wniosek dotyczy zmian w Statutach sołectw natomiast drugi wniosek w sprawie referendum dotyczący podatku śmieciowego.

Radny pan Aleksander Budner powiedział, że te dwa wnioski wymagają przemyśleń i pan radny złożył propozycję, aby się wstrzymać i przedyskutować to na komisjach Rady.
Przewodnicząca Rady pani Emilia Lewandowska poprosiła Radę o przegłosowanie propozycji radnego Budnera.

Za przyjęciem propozycji głosowało 21 radnych nie było głosów przeciwnych ani wstrzymujących.
AD.25. ZAMKNIĘCIE OBRAD SESJI.
      Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w obradach sesji i dodała, że obrady XXXII sesji uważa za zamknięte.

Protokołowała: Grażyna Kowalska
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